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1p 18 Quelle(s) conclusion(s) l’auteur tire-t-il au dernier alinéa ? 
1 Bien qu’il y ait des emplois qui disparaîtront, il y a aussi des 

professions que l’ordinateur et le robot ne peuvent pas encore 
remplacer. 

2 Les développements dans le domaine de la robotique permettront la 
création de nouveaux métiers à l’avenir.   

A la première 
B la deuxième 
C les deux 
D aucune des deux 

Tekst 6  Environnement : l’humanité entière est impliquée 

1p 19 Qu’est-ce qu’on lit au premier alinéa ? 
A Bien que de plus en plus d’individus soient favorables à 

l’environnement, les hommes politiques n’arrivent toujours pas à 
s’engager dans des actes concrets. 

B Il apparaît indispensable de faire évoluer les comportements 
individuels en faveur de la protection des ressources et du contrôle de 
la pollution. 

C Les gouvernements ont beau avancer de belles idées en faveur de 
l’environnement, il s’est révélé que les individus se sentent toujours 
peu concernés. 

1p 20 Choisissez le mot qui manque à la ligne 20. 
A exagérer 
B expliquer 
C minimiser 

1p 21 Quelle est l’idée principale du 2ème alinéa ? 
A Certains comportements en faveur de l’environnement sont bien plus 

efficaces que d’autres. 
B Il existe des différences régionales importantes en ce qui concerne la 

protection de l’environnement. 
C L’individu s’engage dans des comportements écologiques de façon 

sélective. 
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1p 22 Qu’est-ce qu’on apprend au 3ème alinéa ? 
A À mesure que le problème environnemental est plus visible, les 

individus se sentent plus concernés. 
B De plus en plus d’individus sont conscients du fait que les problèmes 

environnementaux impliquent l’humanité dans sa totalité.  
C Le lien que l’individu entretient avec le temps et l’espace détermine 

son engagement avec l’environnement. 
D Lorsque la pollution paraît un problème géographiquement plutôt 

limité, on agit moins sur l’environnement. 

1p 23 Qu’est-ce qui ressort du 4ème alinéa ? 
A La question environnementale s’avère être une question qui concerne 

plusieurs générations successives. 
B Les générations précédentes s’intéressaient plus à l’écosystème que 

celle d’aujourd’hui. 
C Les problèmes environnementaux évoluant avec lenteur, la génération 

actuelle ne se sent guère stimulée à agir. 
D L’influence positive des comportements écologiques de la génération 

qui a précédé la nôtre se fait sentir de nos jours. 

1p 24 Quelle affirmation correspond au 5ème alinéa ? 
A De plus en plus d’individus perçoivent des problèmes globaux tels que 

le changement climatique comme des problèmes qui sont en dehors 
de leur contrôle. 

B Les actes des autres sont des repères dans la recherche de 
comportements respectueux de l’environnement. 

C Plus les informations sur ce qu’il faut faire pour protéger 
l’environnement sont évidentes, plus les individus font preuve de 
responsabilité. 

Tekst 7  La lente mort d’un gros billet 

1p 25 Que montrent les exemples aux deux premiers alinéas ? 
Ils montrent 
A qu’acheter en espèces pose autant de problèmes en Allemagne qu’en 

Chine. 
B que certaines personnes tiennent encore beaucoup aux paiements en 

liquide. 
C que de grosses berlines comme la Ferrari peuvent coûter moins cher 

si on les achète en espèces. 
D que les concessionnaires chinois et allemands préfèrent être payés en 

liquide. 


